

ПРОТОКОЛ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯТА ПО ПРОВЕЖДАНЕ НА ПОДБОРА НА КАНДИДАТИТЕ ЗА СЪДИЯ В ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪД ПО ПРАВАТА НА ЧОВЕКА, ОПРЕДЕЛЕНА СЪС ЗАПОВЕД ЛС-13-78 ОТ 29.05.2023 г. НА МИНИСТЪРА НА ПРАВОСЪДИЕТО - 05.06.2023 г.

Днес, 05.06.2023 г. в 17:00 ч. в сградата на Министерството на правосъдието се проведе заседание на Комисията по провеждане на подбора на кандидатите за съдия в Европейския съд по правата на човека („Комисията“), определена със Заповед № ЛС-13-78 от 29.05.2023 г. на министъра на правосъдието.

Заседанието е организирано съгласно т. 7, б. „б“ от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието, във връзка с провеждането на писмени тестове по английски и френски език по т. 3, б. „г“ за удостоверяване на степента на владеене на съответния чужд език за кандидатите и допускането им до събеседването по т. 3, б. „д“.

Участват следните членове на Комисията: проф. д-р Пламен Панайотов – председател, основни членове – Илияна Папазова-Маркова, Любка Петрова, доц. д-р Симеон Гройсман, Александър Кашъмов, Ангел Банджов, д-р Илиана Амер и доц. д-р Жана Тончева и резервни членове – доц. д-р Здравка Кръстева, Николай Руневски, Нина Седефова поради което са налице предпоставките за провеждане на редовно заседание съгласно т. 6 от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието.

На 02.06.2023 г. е постъпило искане от кандидата **Искра Тодорова Александрова** за заместване на съдия Любка Петрова, Върховен административен съд, с резервен член по отношение на решенията на Комисията по кандидатурата на **Искра Тодорова Александрова**.

В тази връзка Комисията обсъди дали е налице конфликт на интереси и тъй като не са посочени данни, които да водят до извод, че е налице конфликт на интереси, единодушно

РЕШИ:

1. НЕ УВАЖАВА искането основният член на Комисията Любка Петрова да бъде замествана от резервен член при вземането на решения по отношение на кандидата **Искра Тодорова Александрова**.

На 05.06.2023 г. е постъпило възражение от кандидата **Иван Петков Боев**, че не е признат представеният документ за владене на английски език, който според твърденията му отговаря на изискванията по т. 2 б. „г“, от Заповед ЛС-04-139/20.04.2023 на Министъра на правосъдието.

В тази връзка Комисията обсъди постъпилото възражение и намира, че в документа липсват достатъчно данни, които по несъмнен начин да удостоверяват необходимото ниво на владене на английски език съгласно Заповед ЛС-04-139/20.04.2023 г. на министъра на правосъдието. Поради това Комисията единодушно

РЕШИ:

2. ПОТВЪРЖДАВА решението си от 01.06.2023 г., съгласно което представеният от кандидата документ за владене на английски език не отговаря на изискванията по т. 2, б. „г“ от Заповед ЛС-04-139/20.04.2023 г. на министъра на правосъдието.

3. НЕ НАСРОЧВА нова дата за провеждане на писмен тест по английски език, тъй като съгласно т. 9 от Заповед ЛС-04-139/20.04.2023 г. на министъра на правосъдието публикуването на интернет страницата на протоколите от заседанията на Комисията се счита за официално уведомяване на кандидатите.

В съответствие с решението на Комисията, прието на 1 юни 2023 г., на 5 юни 2023 г. в сградата на Министерството на правосъдието, гр. София, ул. „Славянска“ № 1 се проведе писмен тест за удостоверяване на степента на владене на френски език на кандидатите.

Кандидатът **Искра Тодорова Александрова** се яви на писмен тест за удостоверяване на висока степен на владене на френски език. Кандидатите **Галя Горанова Вълкова, Екатерина Николаева Георгиева, Катерина**

Бориславова Йочева, Красимира Неофитова Милачкова, Мария Христова Попова, Милена Владимирова Кадиева и Татяна Емилова Бъчварова се явиха на писмен тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език.

Писменият тест за удостоверяване на степента на владеене на френски език се проведе в съответствие с правилата по т. 7, б. „б“ от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието, и в присъствието на основния член на Комисията доц. д-р Жана Тончева и резервния член – доц. д-р Маргарита Руски-Вандова, като започна в 09:15 ч. и приключи в 10:45 ч.

След разсекретяване на писмените работи и отчитайки резултатите от тестовете, кандидатите (по азбучен ред) бяха оценени, както следва:

Галя Горанова Вълкова – издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език;

Екатерина Николаева Георгиева – издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език;

Искра Тодорова Александрова – издържала писмения тест за удостоверяване на висока степен на владеене на френски език;

Катерина Бориславова Йочева – издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език;

Красимира Неофитова Милачкова – издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език;

Мария Христова Попова - не издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език;

Милена Владимирова Кадиева – не издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език;

Татяна Емилова Бъчварова – издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на френски език.

В съответствие с решението на Комисията, прието на 1 юни 2023 г., на 5 юни 2023 г. в сградата на Министерството на правосъдието, гр. София, ул. „Славянска“ № 1 се проведе писмен тест за удостоверяване на степента на владеене на английски език.

Кандидатите **Искра Тодорова Александрова** и **Пламен Евгениев Борисов** се явиха на писмен тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на английски език.

На писмения тест по английски език не се яви кандидатът **Иван Петков Боев**.

Писменият тест за удостоверяване на степента на владеене на английски език се проведе в съответствие с правилата по т. 7, б. „б“ от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието, и в присъствието на основния член на Комисията д-р Илина Амер, като започна в 13:20 ч. и приключи в 14:30 ч., когато всички кандидати вече предадоха писмените си работи.

След разсекретяване на писмените работи и отчитайки резултатите от тестовете, кандидатите (по азбучен ред) бяха оценени, както следва:

Искра Тодорова Александрова – неиздържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на английски език;

Пламен Евгениев Борисов – издържал писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владеене на английски език;

Въз основа на направените констатации Комисията единодушно

РЕШИ:

4. ДОПУСКА до публичното събеседване по т. 3, б. „д“ от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието, следните лица, изброени по азбучен ред:

Виктор Йосифов Соловейчик - освободен от писмен тест за удостоверяване на съответната степен на владееене на английски и на френски език;

Галя Горанова Вълкова – освободена от писмен тест за удостоверяване на висока степен на владееене на английски език и издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език;

Диана Петрова Ковачева - освободена от писмен тест за удостоверяване на съответната степен на владееене на английски и на френски език;

Драгомир Николов Йорданов - освободен от писмен тест за удостоверяване на съответната степен на владееене на английски и на френски език;

Екатерина Николаева Георгиева - освободена от писмен тест за удостоверяване на висока степен на владееене на английски език и издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език;

Катерина Бориславова Йочева – освободена от писмен тест за удостоверяване на висока степен на владееене на английски език и издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език;

Красимира Неофитова Милачкова – освободена от писмен тест за удостоверяване на висока степен на владееене на английски език и издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език;

Пламен Евгениев Борисов – освободен от писмен тест за удостоверяване на висока степен на владееене на френски език и издържал писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на английски език;

Татяна Емилова Бъчварова – освободена от писмен тест за удостоверяване на висока степен на владееене на английски език и издържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език.

5. НЕ ДОПУСКА до публичното събеседване следните лица, изброени по азбучен ред:

Иван Петков Боев – кандидатът не се е явил на писмен тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на английски език.

Искра Тодорова Александрова – неиздържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на английски език, с което не доказва необходимите езикови познания съгласно общата европейска езикова рамка, изискуеми по чл. 2, б. „г“;

Мария Христова Попова – неиздържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език, с което не доказва необходимите езикови познания съгласно общата европейска езикова рамка, изискуеми по чл. 2, б. „г“;

Милена Владимирова Кадиева – неиздържала писмения тест за удостоверяване на достатъчна степен на владееене на френски език, с което не доказва необходимите езикови познания съгласно общата европейска езикова рамка, изискуеми по чл. 2, б. „г“;

6. ПРИЕМА критерии за оценяване на кандидатите съгласно чл. 7, б. „в“ от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието, както следва:

6.1. Задълбочени познания за националната правна система, вкл. в областта на правата на човека;

6.2. Познания по материалното и процесуалното право по ЕКПЧ;

6.3. Виждания на кандидата за ролята на съдията в ЕСПЧ и актуалните тенденции в практиката по прилагане на ЕКПЧ.

Критериите имат еднаква относителна тежест при извършване на оценяването.

7. ОПРЕДЕЛЯ график за провеждане на публичното събеседване на всеки от кандидатите по т. 7, б. „г“ от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието, както следва:

- а) кратко изложение за ролята на съдията в ЕСПЧ – до 10 минути;
- б) изслушване на отговорите по въпросите на членовете на Комисията във връзка с критериите по т. 1 от Заповед № ЛС-04-139 от 20.04.2023 г. на министъра на правосъдието – до 20 минути;
- в) изслушване на отговорите по въпросите на поканените да присъстват в залата лица – до 5 минути.

В съответствие с решението на Комисията, прието на 1 юни 2023 г., при вземане на решението за допускане на кандидата **Диана Петрова Ковачева** проф. д-р Пламен Панайотов и Александър Кашъмов бяха заместени от резервните членове доц. д-р Здравка Кръстева и Нина Седефова.

Публичното събеседване ще се проведе на 8 юни 2023 г. (четвъртък) от 10:00 ч. в сградата на Министерството на правосъдието, гр. София, ул. „Славянска“ № 1.

Всички кандидати следва да явят в горепосочения час. Поредността на изслушване се определя чрез жребий, който се тегли от всеки от кандидатите. В залата присъства единствено кандидатът, чието събеседване се провежда.

Заседанието на комисията по провеждане на подбора на кандидати за съдия в Европейския съд по правата на човека приключи в 18:50 ч.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(п)

/проф. д-р Пламен Панайотов/

ЧЛЕНОВЕ:

(п)

/Илияна Папазова-Маркова/

(п)

/Любка Петрова/

(п)

/доц. д-р Симеон Гройсман/

(п)

/Ангел Банджов/

(п)

/Александър Кашъмов/

(п)

/Николай Руневски/

(п)

/гл. ас. д-р Илина Амер/

(п)

/доц. д-р Жана Тончева/

(п)

/доц. д-р Здравка Кръстева/

(п)

/Нина Седефова/